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Szanowna Pani, 

w odpowiedzi na interpelację z dnia 31.03.2026 r., w sprawie przygotowania 

polityki muralowej dla Wrocławia, z uwzględnieniem zasad dotyczących „street 

artu” i przeciwdziałania wandalizmowi, uprzejmie informuję jak niżej. 

Dążenie do porządkowania przestrzeni miasta, również w zakresie sztuki 

muralowej i „street artu” jako dynamicznie rozwijającej się dyscypliny 

współczesnej sztuki i kultury jest dla Wrocławia bardzo istotnym zagadnieniem 

w kształtowaniu krajobrazu.  

Trzeba podkreślić, że wszelkie działania zmierzające do podniesienia 

jakości krajobrazu kulturowego wynikają z głębokiego przekonania, że krajobraz 

przyczynia się do tworzenia kultur lokalnych. Ważna jest jego ochrona, jego dobre 

zagospodarowanie, a także odpowiednie planowanie działań w jego obszarze. 

W ślad za ideą kształtowania ładu i estetyki w krajobrazie miasta, gdzie także 

mural, jako nowoczesna sztuka wyrazu znajduje swoje miejsce, reaktywowano 

w ostatnim czasie stanowisko Plastyka Miejskiego, które objęła Pani Małgorzata 

Jordan- Wicedyrektorka Wydziału Architektury i Zabytków. Plastyk Miejska wraz 

z aktualnie tworzonym zespołem, będzie sprawowała pieczę nad estetycznym 

aspektem rozwoju naszego miasta. Do jej kompetencji będzie należało m.in. 

opiniowanie, w zakresie estetyki, projektów nowotworzonych murali we Wrocławiu. 

Informuję także, że obecnie kończą się prace nad tworzeniem zarządzenia 

Prezydenta Wrocławia w sprawie procedury udostępniania nieruchomości 

gminnych w celu umieszczania murali. Zarządzenie pozwoli w jednorodny 

i uporządkowany sposób określić zasady udostępniania obiektów należących do 

miasta pod tworzenie murali. Wnioskodawca, chcący zrealizować mural 

zobowiązany będzie do złożenia projektu graficznego muralu, uzyskania zgód 

Dolnośląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, a także opinii 

pomocniczych: Wydziału Promocji Miasta i Turystyki Urzędu Miejskiego Wrocławia, 
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Wydziału Kultury Urzędu Miejskiego Wrocławia i Wydziału Architektury i Zabytków  

Urzędu Miejskiego Wrocławia w zakresie ich kompetencji.  

Zarząd Zasobu Komunalnego opracował listę obiektów gminnych, udostępnionych 

do przyszłego umieszczania murali. 

 

Z wyrazami szacunku 

 

Renata Granowska 

Wiceprezydent Wrocławia 

 


